

**财经事务及库务局局长出席签订关于对所得避免双重征税的安  
排第二议定书后与传媒谈话内容  
(只有中文)**

2008年1月30日(星期三)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(一月三十日)出席签订关于对所得避免双重征税的安排第二议定书后与传媒谈话内容:

记者: 请你谈一谈今日行程及签约内容?

财经事务及库务局局长: 今日与国家税务总局签定有关避免双重征税的安排第二议定书。该议定书会大大增加香港投资者清晰、明确、公平的投资环境, 有利于香港投资者在内地各方面投资的工作, 会增加我们的密切关系。另外, 亦就大家的工作作出探讨及交流。我们很高兴听到国家税务局总局局长提到希望在很多方面继续交流, 例如今年企业所得税法实施后有些操作问题, 希望香港当局取得企业方面的意见, 完善操作安排。以后双方税务方面有新措施, 会加强沟通, 可以考虑大家的意见, 这是很正面的。

记者: 现时外界对于港股直通车何时开通有不同的流传, 你有否与内地官员商讨这问题? 是否如香港的一些银行界人士表示, 有机会在四五月时开通?

财经事务及库务局局长: 我相信这问题, 温总理说得很清楚。所谓直通车何时开通, 很在乎国家在这方面的法规和风险方面完善的安排。相信香港投资者可以耐心等待。

记者: 但是否正如任总所讲, 可能受次按影响, 有没有内地官员向你反影因担心这些问题, 所以迟迟未有消息公布?

财经事务及库务局局长: 我没有听过这件事。

记者: 另外想问一问昨晚外汇投资管理公司暂时被吊销牌照, 这是首次有外汇投资公司被吊销牌照, 你怎样看这件事, 知不知道涉及什么违规活动?

财经事务及库务局局长：据我了解，这家外汇投资公司因为参与一些无牌交易活动，多次受到证监会谴责。证监会当然不会随便吊销公司牌照，但在这情况下证监会需要对类似违规公司采取行动，目前这件事正由证监会上诉委员会处理，我不想评论个别事件，但证监会是非常重视公众利益。

记者：但屡次违规，是否监管力度不足或执法力度不足？

财经事务及库务局局长：我相信今次证明监管机构有决心去打击违规活动。

完